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Η.Φ.: Όσον αφορά τους κληρικούς καλύπτονται οι ανάγκες των ιερών 
ναών; Επίσης σε ποιες γραμμές κινείται η επιμόρφωσή τους;

 ΘΕΟΦ. κ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ: Κάθε ενοριακή κοινότητα διαθέτει τον Εφημέριό της, 
εκτός από την ενορία του Impfondo, η οποία, Χάριτι Θεού, θα αποκτήσει νέο 
Εφημέριο στους αμέσως επόμενους μήνες. Επίσης, ευρίσκονται στο στάδιο της 
προετοιμασίας τρεις υποψήφιοι κληρικοί, εκ των οποίων ο ένας θα είναι ο πρώτος 
ορθόδοξος ιερέας της Γκαμπόν.

Οι ιερείς στην συντριπτική τους πλειοψηφία είναι πεπαιδευμένοι. Μέσα από 
ιερατικές συνάξεις έχουμε την δυνατότητα του κοινού προβληματισμού και της 
επιμορφώσεως με εισηγήσεις θεολόγων εξ Ελλάδος και Κύπρου διά της 
τεχνολογίας, κατά κύριο λόγο του skype, καθώς και με την προσφορά θεολογικών 
συγγραμμάτων στη γαλλική γλώσσα.

Ωστόσο, επιθυμώ να προχωρήσω στην χειροτονία νέων κληρικών, κύριο γνώρισμα 
των οποίων θα είναι η σταθερή πίστη προς τον Θεό και η αφοσίωση στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία και στη Μητέρα-Εκκλησία, το Πατριαρχείο μας.

Η.Φ.: 

Στο 
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site της Επισκοπής Μπραζαβίλ και Γκαμπόν 
(www.orthodoxchurchcongo.com) έχει τη δυνατότητα κάποιος να 
ενημερωθεί για τα Ιδρύματα της Επισκοπής. Εκπλήσσομαι από το είδος 
των δραστηριοτήτων. Ορθόδοξα Εκπαιδευτήρια «ΦΩΣ ΕΘΝΩΝ», 
Ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος», Ραδιοφωνικός Σταθμός «Η Φωνή της 
Ορθοδοξίας», Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο. Ποιος είναι ο ρόλος που 
επιτελεί το καθένα από αυτά;

ΘΕΟΦ. κ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ: Στην πόλη του Dolisie, στο νότιο Κονγκό-Μπραζαβίλ, 
λειτουργούν από το έτος 2007 το ορθόδοξο ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος» και 
το Δημοτικό Σχολείο «Φως Εθνών», τα οποία ίδρυσε ο εφησυχάζων σήμερα 
Σεβ.Μητροπολίτης Πενταπόλεως κ.Ιγνάτιος, τότε Ποιμενάρχης της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κεντρώας Αφρικής, στην πνευματική δικαιοδοσία της οποίας 
υπήγετο έως το 2010 και η τοπική Εκκλησία του Κονγκό-Μπραζαβίλ.

Το ορφανοτροφείο φιλοξενεί μικρά αγόρια ηλικίας 5 έως 17 ετών, τις ανάγκες των 
οποίων διακονούν 8 έμμισθοι υπάλληλοι.

Αποστολή του ιδρύματος είναι η προστασία και η χριστιανική ανατροφή των 
απορφανισθέντων παιδιών, πάντοτε όμως υπό τις κοινωνικές αρχές, αξίες και 
πεποιθήσεις της πατρίδος τους, εφ’όσον αυτές εναρμονίζονται με τις διαχρονικές 
επιταγές του Ευαγγελίου.

Εντός των τελευταίων τριών ετών ανακαινίσθησαν οι κτιριακές εγκαταστάσεις, 
τακτοποιήθηκαν παλαιότερες εκκρεμότητες οικονομικής και νομικής φύσεως, 
διωρίσθη νέος και ικανότατος Διευθυντής, ο π.Παύλος Diafouka, εξασφαλίσθηκε η 
δωρεάν περίθαλψη των ασθενούντων παιδιών στα νοσοκομεία της πόλης και 
επίσης, τα προς ενηλικίωση παιδιά, εγκαίρως επιλέγουν κάποια σχολή, τεχνική ή 
άλλη, ώστε κατά την έξοδό τους από το ίδρυμα να μπορούν να εργασθούν και να 
ζήσουν αξιοπρεπώς.

Η επίσκεψη, την 9η Αυγούστου 2014, της Εξοχ. Υπουργού Κοινωνικών Υποθέσεων 
Κας. Emilienne Raoul στο ορφανοτροφείο, η οποία δημοσίως εξέφρασε 
συγχαρητήριες ευχές για τις άριστες συνθήκες λειτουργίας και διαβιώσεως που 
επικρατούν σε αυτό ως ενός εκ των τριών επισήμων ορφανοτροφείων του Κονγκό-
Μπραζαβίλ και ο χαρακτηρισμός του ως το καλύτερο όλων, επιβεβαιώνει την 
σωστή πορεία του.

Το ορθόδοξο Δημοτικό σχολείο, πλήρως ανακαινισμένο από έτους, έχει 
αναγνωρισθή επισήμως από το Υπουργείο Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαιδεύσεως της Δημοκρατίας του Κονγκό-Μπραζαβίλ ως «établissement privé 



conventionné» (ιδιωτικό ίδρυμα ειδικής συμβάσεως), κατόπιν της σχετικής 
Συμβάσεως που υπεγράφη την 23η Αυγούστου 2013 μεταξύ της τοπικής 
Ορθοδόξου Εκκλησίας και του αρμοδίου Υπουργείου. Η εν λόγω σύμβαση αφορά 
στην παροχή πολλαπλών νομικών και άλλων ειδικών ευεργετημάτων για κάθε 
εκπαιδευτικό ίδρυμα που ανήκει στην Ιερά Επισκοπή (φοροαπαλλαγές, 
αφορολόγητο στην εισαγωγή εκπαιδευτικού υλικού στη χώρα, επιλογή του 
επιστημονικού προσωπικού από την Εκκλησία κ.ά.)  και λειτουργεί ή θα 
λειτουργήσει στην επικράτεια της χώρας. Αντίστοιχη σύμβαση διέπει και 
ευεργετεί όλα τα ιδιωτικά σχολεία της Ρ/Καθολικής Εκκλησίας του Κονγκό-
Μπραζαβίλ.

Σημειώνεται ότι το ορθόδοξο σχολείο περιλαμβάνει στο ημερήσιο πρόγραμμά του 
τα σπανίως διδασκόμενα σε ιδιωτικά σχολεία της χώρας μαθήματα της 
πληροφορικής σε ειδική αίθουσα εξοπλισμένη με ηλεκτρονικούς υπολογιστές και 
της αγγλικής γλώσσας.

Ο Ραδιοφωνικός Σταθμός «Η Φωνή της Ορθοδοξίας 96,8 FM»  δέχθηκε πρόσφατα 
την αυτόβουλη επίσκεψη του Υπουργού Επικοινωνιών και ΜΜΕ της χώρας, ο οποίος 
εξέφρασε τα συγχαρητήριά του για την εφαρμογή των σχετικών διατάξεων που 
διέπουν τα ΜΜΕ, το ανανεωμένο 14ώρο καθημερινό πλούσιο πρόγραμμα και τις 
ανακαινισμένες εγκαταστάσεις.Για την όλη προσπάθεια, η Ιερά Επισκοπή εδέχθη 
δημοσίως τις συγχαρητήριες ευχές του Ανωτάτου Συμβουλίου της Ελευθερίας των 
Επικοινωνίων (CSLC) και έλαβε την οριστική άδεια λειτουργίας του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού.



Το τόσο 

απαραίτητο για την υγεία των φτωχών αδελφών μας Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο 
παραμένει στο στάδιο της ανέγερσης, αφού οι οικοδομικές εργασίες έχουν 
ανασταλεί προσωρινώς ελλείψει χρημάτων.

Η.Φ.: Πώς μπορεί κάποιος Θεοφιλέστατε να βοηθήσει στο ιεραποστολικό 
σας έργο; Και τι χρειάζεστε περισσότερο; 

ΘΕΟΦ. κ. ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ: Αυτό που χρειάζεται πρωτίστως η Εκκλησία είναι η 
οικονομική συναρωγή για την ολοκλήρωση των έργων και την συντήρηση όσων 
σας περιέγραψα κατά την συζήτησή μας. Στο site της Επισκοπής 
(http://www.orthodoxchurchcongo.com) θα βρει κάθε ενδιαφερόμενος τις σχετικές 
πληροφορίες για τον τρόπο υποστήριξης της ιεραποστολικής προσπάθειας.

Επίσης, χρειαζόμαστε εκκλησιαστικά είδη για τους Ναούς όπως ιερά σκεύη, ιερές 
εικόνες, ιερατικά άμφια και ράσα σε καλή κατάσταση (μόνον καλοκαιρινά λόγω 
του θερμού τροπικού κλίματος και για λεπτό σωματότυπο), κανδήλες, κηροπήγια, 
θυμιατά, μοσχοθυμίαμα κ.λ.π. που ενδεχομένως θα μπορούσαν να προσφερθούν 
φιλαδέλφως από Ιερούς Ναούς και κληρικούς χωρίς να προκληθεί δαπάνη.

(συνεχίζεται)


